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Exm.Q Sr.PresidentedaAssembleiada República

É frequentementeafirmadopeloMinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocialqueas pessoascom

deficiênciaestãoenvolvidasnum grandenúmerode acçõesde formação,capacitando-asparadar

respostaaosdesafiosdomundodotrabalho.

Sucedeque,chegamfrequentementedenúnciasa esteGrupoParlamentar,da extremadificuldadede

acessoao empregopor partedestaspessoase da insuficiênciadas acçõesde formaçãoa elas

destinadas.

Acresceaindaqueaspessoascomdeficiênciasãofortementepenalizadaspelodesemprego.NoParecer

de IniciativadoCES(página27)é referidoque"astaxasdeactividadee deempregodaspessoascom

deficiênciasãonormalmentebeminferioresà médianacionale pordiferençassignificativas"divulgando

dados apresentadosnum Estudo(Mais Qualidadede vida para as pessoascom deficiênciae

incapacidades- UmaestratégiaparaPortugal,CRPGe ISCTE,pp86e seguintes):" Ovalordataxade

actividadedaspessoascomdeficiênciae incapacidades(entreos18e 65anos)é menosdemetadeda

taxa de actividadeglobale a taxa de desempregoé duas vezes superiorà média nacional."

Adicionalmentequandoacontecea inserçãonomercadodetrabalhoverifica-sequeé precária,queos

saláriossãomuitoinferioresà médiae queosrendimentosdasfamíliassãoreduzidos.

Importa,pois,ter umanoçãoexacta,querdo númerode acçõesministradas,querdo seu impactono
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mundodo trabalhoparaas pessoascomdeficiência.

Ao abrigodo dispostonaalínead) doArtigo156QdaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae em aplicação

da alínead), do n.Q1 do artigo4Qdo Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Ministériodo

Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:

- Qual o númerode pessoascomdeficiênciaenvolvidasem acçõesde formaçãoe de empregoprotegido

ministradaspeloInstitutode Empregoe FormaçãoProfissionale quala suadistribuiçãopordistritonos

anosde2005,2006,2007e 2008?

- Qualo númerode Centrosde EmpregoProtegidoexistentes,suadistribuiçãogeográfica,entidades

responsáveise númerodetrabalhadorescomdeficiênciadesagregadosporsexo?

-Qualo númerodeCentrosde EmpregoProtegidocriadosem2005,2006,2007,2008?

- QuaisasverbasdispendidasnosapoiosconcedidospeloEstadonacomparticipaçãona remuneração

dostrabalhadorescomdeficiênciaemregimede empregoprotegidoe nosencargoscoma segurança

social?

- Quaisas entidadesapoiadase valordos apoiosao abrigodo empregoprotegidoprestadosem 2005,

2006,2007,2008?

-Quala taxadedesempregoentreas pessoascomdeficiênciaem relaçãoaoúltimotrimestrede2008?

- Quala evoluçãodataxadedesempregoentreaspessoascomdeficiênciaentre2005e 2008e a sua

desagregaçãoporsexo?

- Qualo tratamentoestatísticoelaboradopeloINEe peloIEFPe quala suaregularidaderelativamenteà

formaçãoprofissionale às estatísticasdeempregoem relaçãoàs pessoascomdeficiência?

Paláciode S. Bento,19de Marçode2009

o Deputado:r
(JorgeMachado
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